
venit ideea salvatoare de a invita trapa 
de balet din Londra, pentru care a reuşit 
fiă oonvingă Compania de turism irlan-
deză şi industria locala să-i alooe nişte 
fondini, cu totul insuficiente însă pentru 
a-i acoperi deficitul. 

Ossia Trilling 

TEATRUL CEHOSLOVAC ÎN 1960 

An intrat în tradiţia teatrului cehoslovac 
festivalurile şi seminariile de teatru de 
la Karlovy Vary. Astfel, în 1958 a fost 
prezentată şi dezbătută activitatea tea
trului D 34, în prezenţa regretatului său 
conducător E. F. Burian, artist al poporu-
lui. Anul 1959 a fost consacrât analizei 
Teatrului National din Praga, tara noas-
tră fiind renrezentată de artiştii emeriti 
Radu Beligan şi Beate Fredanov. 

Pentru luna septembrie a anului in 
curs, Karlovy Vary va fi locul de întîlnire 
a păpuşarilor care vor participa la un se
minar cu caracter national. In toamnă, va 
avea loc la Bratislava un festival con
sacrât noilor lucrări originale, cu prilejul 
căruia — împlinindu-se şi 40 de ani de 
teatru profesionist slovac — se va deschide 
o expoziţie de scenografie care va ilustra 
sucoesele dobîndite în acest domeniu după 
Eliberare. Unul din evenimentele de scarna 
ale anului va fi şi ìntilnirea unor artisti 
de renume din U.R.S.S., din tarile de 
democraţie populară şi din apus, în cadmi 
«elei de a doua spartachiade de la Praga. 
Printre invitati se numără Kedrov, Chap
lin, Olivier şi multi alţii. Şi în domeniul 
teatrului de amatori va avea loc o întîl
nire importantă cu ocazia traditionalului 
festival ,,Virasek Hronov". De asemenea, 
cu prilejul centenarului naşterii lui H. 
Kvapil, se va organiza la Praga o con-
ferinţă a artiştilor dramatici, cu temele : 
„Imaginea femeii în drama moderna oehă" 
şi „Arta actoricească, actorul şi societatea". 

*** 

In cadrul Congresului culturii socialiste, 
care a avut loc anul trecut la Praga, a 
fost prezentat raportul de activitate al 
Asociaţiei oamenilor de teatru cehoslovaci. 

Subuniind interesul deosebit cu care a> 
fost urmărită dezvoltarea dramaturgiei ori
ginale (33 de lucrali celie şi slovaoe scrise 
după 1945 au fost presentate numai în 
primele trei luni ale stagiunii actuale), 
congresul a trasat pentru anul 1960 o 
serie de sarcini importante privind acti
vitatea asociaţiei. In perioada de pregătire 
a celui de al treilea pian cincinal, pentru 
rezolvarea tuturor problemelor de creaţie 
se. prevede consolidarla frontului drama-
turgilor şi artiştilor de teatru şi film 
printr-o activitate vie şi susţinută în ca
drul asociaţiei. Vor fi organizate astfel 
o serie de conferinţe şi discuţii consacrate 
următoarelor problème : critica teatrală şi 
teatrele regionale, scenariile radiofonicer 
problemele dramaturgiei şi regiei la tele-
viziune, stagiunea jubiliară a Teatrului 
Realist „Zdenek Nejedly", întîlnirea artiş-
tilor de alte naţionalităţi etc. Clubul 
revistei „Divadelni Noviny" va organiza, 
în cadrul filialclor asociaţioi şi al teatrelor 
regionale, discuţii cu oamenii de teatru şi 
spectatorii în jurul celor mai izbutite 
montări ale stagiunii, în special ale noilor 
piese originale. Se prevede de asemenea 
intensificarea aetivităţii secţiei dramatice 
şi a comisiilor de scenografie şi teatru de 
tineret, prin organizarea Li Bratislava a 
festivalului şi conferintei dramei contem-
porane, prin pregatirea expoziţiei de sce
nografie, editarea unei brosuri despre fes
tival şi a unei ampie publicaţii despre 
scenografia cehoslovacă. In cursul anului 
se va deschide la Praga expozitìa Jan 
Sladek şi se va organiza sărbătorirea a 
25 de ani de existenţă a teatrelor de tine
ret. In anul în ours vor mai fi create 
oonditiile de reapariţie a organului lunar 
„Film a dobu" („Filmili şi epoca")- In* 
tensificîndu-şi legăturile culturale cu stră-
inătatea, prin organizarea unor întâlnirf 
cu artiştii dramatici din U.R.S.S., din 
tarile de démocratie populară şi cu colec-
tivele de teatru progresiste din apus, Aso-
ciaţia oamenilor de teatru cehoslovaci îşi 
propune să contribuie la extinderea schim-
bului de experienţe culturale între ţări. 
Perspectivele acestui bogat program de 
activitate asigură oamenilor de teatru 
cehoslovaci întâmpinarea cu noi succese 
artistici a cele» de a 15-a aniversări a eli-
berării ţării. 
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